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Pomoc druhým není na středních školách v Libereckém kraji jen okrajovou aktivitou ani
jednorázovým gestem spojeným s předvánočním obdobím. Na mnoha školách přirozeně
vznikají projekty, do nichž se zapojují žáci i učitelé proto, že v nich vidí smysl – a zároveň
vnímají, že podobné zkušenosti přinášejí dovednosti, které žádná učebnice plně nahradit
nedokáže.

Letos se to ukazuje obzvlášť výrazně. Na SZŠ a VOŠ zdravotnické Liberec se žáci a žákyně zapojili do
sbírky v rámci Giving Tuesday, která byla určena charitativnímu obchodu ADRA. Do sbírky přinesli
hračky, knihy, sportovní potřeby i drobné vybavení domácnosti, které najdou další využití u lidí v
obtížných životních situacích. Součástí akce byl i symbolický živý řetěz, během něhož žáci vybrané
věci vlastnoručně dopravili přímo do charitativního obchodu.

Do pomoci se zapojila také Střední škola gastronomie a služeb v Liberci, jejíž žáci se přidali k
celostátnímu projektu Krabice od bot. Společně připravili dárkový balíček plný kosmetiky pro slečnu
ve věku 15–17 let, která by jinak Vánoce prožívala bez dárků. Aktivita navázala přirozeně na
zaměření školy – důraz na péči, službu a vnímání potřeb druhých – a ukázala, že i zdánlivě
jednoduchý nápad může mít silný lidský rozměr.

Podobně se do předvánoční pomoci zapojilo Gymnázium U Balvanu v Jablonci nad Nisou. Žáci zde
připravovali dárky pro klienty Domova a Centra denních služeb a zapojili se také do projektu Strom
splněných přání. Každý dárek byl výsledkem konkrétního příběhu a konkrétní potřeby, což žákům
umožnilo lépe pochopit, komu a proč jejich pomoc směřuje.

Pomoc nemusí mířit pouze k lidem. Průmyslovka Liberec se letos zapojila do sbírky pro útulek pro
opuštěná zvířata Azyl Pes v Krásném Lese. Žáci i učitelé společně shromažďovali krmivo a základní
potřeby pro psy, které následně osobně předali pracovníkům útulku. Podobné aktivity pomáhají
žákům vnímat odpovědnost nejen vůči lidem, ale i vůči zvířatům a prostředí, ve kterém žijí, a ukazují,
že solidarita má mnoho podob.

Silný příklad přišel také ze Střední školy v Semilech. Žáci oboru Požární ochrana se rozhodli pojmout
předvánoční období jinak než tradičním obdarováváním mezi sebou. Zapojili se do dobročinné sbírky
a finanční částkou podpořili mladou ženu bojující s vážným onkologickým onemocněním. Jejich
rozhodnutí vzešlo přímo ze třídy a ukázalo, že empatie a ochota pomoci mohou mít velmi konkrétní
dopad.

A podobných aktivit je napříč Libereckým krajem mnohem víc. Některé školy pořádají vlastní sbírky,
jiné spolupracují s neziskovými organizacemi nebo připravují osvětové projekty podle zaměření
svých oborů. Každá škola k tomu přistupuje jinak, ale společným jmenovatelem je snaha dávat
vzdělávání širší smysl a ukazovat žákům, že jejich aktivita může měnit okolí k lepšímu.

„Velmi si vážím toho, že školy v našem kraji podobné aktivity rozvíjejí a často je samy iniciují. Je to
důležitá součást vzdělávání – pomáhá žákům přemýšlet o potřebách druhých, převzít zodpovědnost a
vidět, že jejich práce může mít konkrétní dopad,“ doplnila Jitka Skalická, radní pro školství a sport.

Liberecký kraj dlouhodobě podporuje školy, které dávají prostor žákům růst i v oblasti občanské
angažovanosti. Charitativní a dobrovolnické aktivity jsou jednou z cest, jak se výuka může přiblížit
reálnému světu a posílit to, co je ve vzdělávání často nejcennější – schopnost vnímat druhé a umět



být užitečný.
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